

戴耀廷企圖分裂國家 絕不能縱容姑息

「違法佔中」發起人戴耀廷出席台灣「五獨」論壇，鼓吹香港可考慮成為「獨立國家」或組成「聯邦政府」言論，繼特區政府予以嚴厲譴責後，國務院港澳辦、中聯辦昨日亦相繼發稿，批評香港極少數人勾結外部分裂勢力，公然宣揚香港「獨立建國」等言論，是充分暴露其分裂國家的企圖，嚴重違反國家憲法、是對「一國兩制」底線的挑戰。「港獨」違憲違法，在全中國乃至全世界都是零空間，包括香港市民在內的全體中國人對「港獨」零容忍，國家主席習近平強調，「我們偉大祖國的每一寸領土都絕對不能也絕對不可能從中國分割出去！」戴耀廷對此置若罔聞，冥頑不靈，散播「港獨」謬論，公然挑戰法治紅線和社會容忍的底線，特區政府和港大校方務必依法依規嚴正處理戴耀廷，全港各界更應發出強烈譴責之聲、凝聚強大民意，不容戴耀廷再

妖言惑眾、擾亂香港、破壞「一國兩制」行穩致遠。國家憲法和香港基本法都明確規定，香港是中國不可分割的一部分。習主席多次強調，香港要嚴格按照憲法和基本法辦事，指出香港在落實「一國兩制」中具有不可忽視的憲制責任：一國之內任何地區都不應成為國家安全的短板、漏洞；在維護國家主權、安全方面，只有「一國」之責，沒有「兩制」之分，唯有如此，才能確保香港全面準確落實「一國兩制」，維護長期繁榮穩定。習主席一再重申：「絕不允許任何人、任何組織、任何政黨、在任何時候、以任何形式、把任何一塊中國領土從中國分割出去」。在去年的十三屆全國人大一次會議閉幕會，習主席特別提到「我們偉大祖國的每一寸領土都絕對不能也絕對不可能從中國分割出去！」，再次亮明捍衛領

土完整、維護國家安全的底線和紅線，同樣值得香港社會認真思考、高度重視。戴耀廷是「違法佔中」的幕後黑手，「佔中」失敗之後，他繼續借「真普選」、「民主自決」為名鼓吹「港獨」，如今公然宣揚「港獨」主張，公開尋求境外支持，毫不掩飾地表達顛覆國家、尋求「港獨」的企圖，戴耀廷「港獨」鼓吹者、煽動者的真面目暴露無遺，更是繼策劃「違法佔中」之後又一赤裸裸肆意踐踏法治的行為。「違法佔中」對香港的法治、社會穩定造成前所未見的傷害，戴耀廷作為始作俑者之一，其鼓吹的「公民抗命」、「違法違義」煽惑人心，罪孽深重，港人刻骨銘心。戴耀廷策動違法「佔中」欠下的罪責尚未償還，如今公然宣揚所謂香港「獨立建國」等言論，對香港的危害更大、影響更惡劣，明顯逾越憲法、基本法和香港法律的

底線，受到香港社會各界的千夫所指。慶父不死，魯難未已。戴耀廷披着法律學者的外衣，打着學術自由、言論自由的旗號，肆無忌憚散播「港獨」謬論，混淆是非，顛覆黑白，勢必誤導市民，荼毒年輕人，給香港和諧穩定、「一國兩制」行穩致遠埋下時時炸彈。香港是法治社會，任何人都不能凌駕法律之上，言論自由並非危害國家安全的擋箭牌，大學更不能成為散播「港獨」的溫床。鼓吹「港獨」違憲違法，絕不是什麼言論自由，依法打擊「港獨」言行、制裁鼓吹「港獨」者絕不是以言入罪。特區政府和香港各界必須履行維護國家安全的憲制責任，這也是維護香港的整體利益，戴耀廷死心不息反中亂港，肆無忌憚鼓吹、散播「港獨」，是時候向其算帳，讓其受到必要的懲罰。

「獨人」變本加厲 須警惕「新動作」

陳浩天公然認勾連外力 政界促嚴懲保國安

香港文匯報訊(記者 范童)在沉寂一陣子後，「港獨」分子近期似乎「重整旗鼓」，言行更越來越猖獗。「佔中三丑」之一戴耀廷在「五獨論壇」上狂言「香港建國」，「香港民族黨」召集人陳浩天亦公然與外「獨」勾結，要成立所謂的「自由印太聯盟」，「聯合周邊地區圍堵中國。」香港政界人士批評，「港獨」分子近日的行為變本加厲，明目張膽勾結外力，特區政府及市民應有所警惕。

陳浩天於上月23日到台北出席「台獨」組織「台聯」的籌款餐會，並與「疆獨」分子、「世界維吾爾代表大會」東亞及太平洋地區全權代表伊里哈木·馬赫穆提，台灣民進黨的呂秀蓮、「立委」姚文智，「時代力量」的「立委」高潞·以用等，宣示會共同「抵禦中國霸權」，更在現場高舉代表「台獨」、「疆獨」旗幟及「龍獅旗」。

陳浩天還和日、台、印、越、南蒙古等反華分子，籌備成立所謂「自由印太聯盟」，聯合周邊地區「圍堵中國」。他近日接受美媒訪問直認自己正與外國勢力「結盟」。



陳浩天與「台獨」、「疆獨」等分離分子勾連，聲稱要圍堵中國。 視頻截圖

他在訪問中聲稱，「港獨」力量在香港受到嚴重抵制，並以自己和多名「港獨」分子此前報名參加立法會補選，就因不擁護基本法而被裁定選舉提名無效，而參與旺角暴亂者「被判重刑」、「本土民主前線」的梁天琦正受審，反映「議會路線」和「街頭路線」已經在香港行不通，「港獨本土派」唯一的「出路」就是和外國組織「連結」。

陳浩天稱在台「造逃生門」

陳浩天更聲言，「港獨」分子跟台灣和其他地區的交流較多，可以說是「造一道逃生門」，「如果有一天香港連說(「港獨」)都不能，會坐監的話，我們都需要一個地方去發聲」云云。

吳秋北：「港獨」或有新企圖

港區全國人大代表、工聯會理事長吳秋北昨日在接受香港文匯報訪問時指出，「港獨」組織事實上並非「獨立」組織，而是一

直與國際其他反華力量緊密聯繫。陳浩天在沉寂一段時間後捲土重來，明目張膽地與其他「分裂」分子、組織等「結盟」，或許是有新企圖。他批評，「港獨」的歪論嚴重影響社會的秩序及安寧，並非只是「講吓無所謂」。特區政府必須正視問題，致力保護國家安全，而執法部門必須嚴肅處理，盡快對危害國家安全及公共秩序的言行執法，「不可以再任由他們胡作非為！」

盧偉國：不可以放過他們！

經民聯主席、立法會議員盧偉國批評，「百足之蟲，死而不僵」，「港獨」組織明白在香港不能踏足議會，遂想盡各種辦法及利用各種機會「播獨」，包括勾結其他「分裂分子」。香港市民應該對此有所警惕，特區政府更應依法辦事，使有關人等接受法律制裁，「不可以放過他們！」

網民：不能任由「獨人」囂張

陳浩天公然承認勾結外部勢力去「圍堵中國」，不少網民都認為已經證據確鑿，特區政府應該「做嘢」，不能任由此等「港獨」分子繼續囂張下去。 ■香港文匯報記者 陳川

- Tina Lai**：圍堵中國？憑乜！咪笑死隔離(籬)，毒癮發作食藥戒啦！
- Ronald Fung**：大家夾啲錢俾(界)佢睇下精神科醫生哪(啦)！
- Arthur Szeto**：一睇就知係一個無腦的宅男。靠搞破壞來滿足失落的內心。
- 岳龍飛**：這隻小朋友天天吃飽飯，就做「白日夢」！
- Kenny Chan**：其實佢已經講到出口咯，政府可以做野(嘢)啦！
- Chin To Chung**：陳浩天已不打自招勾結外賊、企圖顛覆及分裂國家罪、國家可透過國際刑警發出紅色通緝令將其緝拿歸國。

市民促檢控「獨軒」護法治



市民到律政司遞信及警察總部報案，批評區諾軒焚燒國徽沒資格參選。 香港文匯報記者尹妮 攝

香港文匯報訊(記者 尹妮)代表反對派參加立法會補選的區諾軒，在選舉期間被揭發曾公然焚燒基本法及鼓吹包括「港獨」選項在內的「自決」，在當選後更一邊在立法會宣誓擁護基本法，一邊聘請「播獨」的「香港眾志」成員擔任其議員助理。一眾不滿區諾軒做法的市民昨日遊行到律政司遞信及到警察總部報案，批評區諾軒焚燒國徽此舉沒資格參選，要求律政司執法，守住香港法治的「尾門」。

「珍惜群組」召集人李璧而和30名成員昨晨在中環遮打花園出發。他們沿途高呼「(區諾軒)搞亂選舉，浪費公帑」及手持「假人假義，無法無天」等標語，步行至律政司及警察總部遞信。

李璧而：燒法辱國還叫效忠？

李璧而表示，特區政府人員或議員入職時，都需要宣誓效忠中央政府和特區政府，但區諾軒早前在中聯

辦大樓門外，將印有國徽的基本法書面放大影印圖片焚燒，「這是效忠的表現嗎？」她批評，區諾軒此舉是蓄意將踐踏國家、破壞及不尊重基本法的行為展示在眾人眼前，而在中聯辦門外做此事，更明顯重踐踏國家的尊嚴。她續說，根據《國旗及國徽條例》第七條，任何人公開及故意以焚燒毀損、塗劃、玷污、踐踏等方式侮辱國旗國徽，即屬犯罪。一經定罪，可處罰5萬元及監禁3年；「區諾軒明顯犯法，還刻意展示侮辱性焚燒國徽的基本法放大的影印圖片，他根本無資格參選！」她質疑選舉主任失職，要求徹底查辦，又認為法庭是解決涉及法律問題的專業部門，把守香港治安尾門，市民能否安居樂業就全靠他們，但近年的多次審判的結果「令我們市民心寒」。她期望律政司執法，包括檢控區諾軒公然侮辱焚燒國徽及基本法罪。「珍惜群組」將有關請願信遞予律政司職員，及後到警察總部遞信和報案。

佳叔：勿忘「一國兩制」初心 免被外力利用

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國港澳研究會副會長劉兆佳昨日在接受電台訪問時強調，「一國兩制」是國家長遠策略之一，其「初心」是從國家利益出發，希望港人不要遺忘「一國兩制」的原意，只着眼高度自治而忽略香港作為國家一部分的責任，否則容易被外國勢力利用，令香港淪為顛覆中央政權的基地。劉兆佳在節目中表示，「一國兩制」的「初心」是從國家利益出發，通過保留香港在回歸前實行的資本主義制度及生活方式，讓香港在改革開放的過程中發揮其獨有作用，為國家作出貢獻。他坦言，部分港人誤解「一國兩制」是以香港為先，「可能回歸後太耐無講，令到香港部分人只係談高度自治，無談國家責任。」他希望港人明白「一國兩制」是國家長遠策略之一，並深入了解其歷史背景和目的，讓雙方在將來能更好地處理香港問題。

勿淪為顛覆中央政權基地

劉兆佳強調，中央政府致力維護香港原有的生活方式及價值觀，但港人不能因此遺忘「一國兩制」的原意，使香港淪為顛覆中央政權的基地。他指出，中國實行的民主發展路線與西方不同，其着眼點是「領導者能唔能夠為國家民族謀福祉，及過程中是否獲得人民支持」，西方則只重視「一人一票」的選舉制度，故港人不應在中國追求西方的民主制度。



劉兆佳(前排左二)強調，「一國兩制」應以國家利益為先。

被問及為何今年的政府工作報告並無「港人治港」、高度自治及「五十年不變」等「慣常表述」，劉兆佳回應指，「一國兩制」已包含「港人治港」、高度自治及「五十年不變」的意思，且國家主席習近平在去年7月1日視察香港期間發表的重要講話中，已清楚指出「一國兩制」會堅持不變，港人毋須擔心。全國人大會議早前通過憲法修正案，刪除國家主席任期限制。劉兆佳解釋，倘國家主席有兩屆任期限制，在外交時會因決策權力有限而不被重視，同時也難以推動重大政策或改革。

他以美國政府為例，指美國憲法規定總統最多只可出任兩屆，故其總統在第二屆任期時已變成「跛腳鴨」總統，難以推動重大政策和國際關係的部署。劉兆佳還說，全國兩會仍有很多事項值得關注，包括將中國共產黨的執政地位寫入憲法、成立國家監察委員會及國務院機構改革等。特別是今次修憲十分重要，倘要加強黨對一切的領導，必須明確列出黨的執政地位，並成為憲法的一部分，同時改革國務院機構有助合併部門，做好分工，並有效強化黨對中央政府的監察。